

赋能廉洁文化建设提质增效,护航公司高质量发展

——中华财险枣庄中支纪委书记专访



一直以来,中华财险枣庄中支锚定“清风中华”品牌建设要求,大力推进以学树廉、以阵地育廉、以行践廉、以责筑廉、以制固廉、以文促廉,持续擦亮中华保险“廉底色”,切实发挥廉洁文化培根铸魂、启智润心的作用,全面筑牢全员“不敢腐、不能腐、不想腐”的思想防线,营造公司系统清正廉洁氛围。

以学树廉,加强清廉信念学习教育。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,持续抓好理论学习,突出抓好“第一议题”制度落实、党委理论学习中心组学习研讨、党支部“三会一课”学习以及党员干部自学。2025年枣庄中支纪委落实第一议题制度共计4次,中心组学习7次、党支部集中学习14次,党委书记及支部书记带头讲廉政党课3次,教育引导公司党员干部筑牢信仰之基,自觉抵制腐败、杜绝腐败、远离腐败。扎实的理论知识,让中华财险枣庄中支在国家金融监督

管理总局枣庄监管分局举办的全市银行业保险业青年纪检监察比赛中,荣获三等奖。

同时,枣庄中支充分利用好枣庄市廉政教育资源,组织全体干部到枣庄市廉政教育馆、枣庄市检察院廉政教育馆、“清廉枣庄”书画展进行廉政教育学习,把廉洁文化用看得到、摸得着、听得懂的方式直观地呈现在干部眼前。组织党员干部前往铁道游击队纪念馆、山亭115师纪念馆开展主题党日活动,瞻仰先烈,锤炼党性,用以指导实践枣庄中支全体党员干部工作。在红色教育中激励广大党员干部不忘初心,永葆共产党人政治本色,赓续廉洁基因、传承清廉美德。

以阵地育廉,充分发挥以廉化人、以廉育人效应。将清廉金融文化建设融入企业文化建设,积极打造公司清廉金融文化宣传阵地。为关键岗位人员制作廉洁桌牌,摆放在办公桌上,将廉洁文化渗透到工作的每个细节、体现在

点滴,让廉洁要求落目可见。时刻提醒干部员工敲响廉洁自律警钟,筑牢拒腐防变堤坝。利用公司职场走廊设置清廉金融文化长廊,先后开展“清廉心得展”、“清廉书画作品展”等主题宣传,以图文并茂方式展示员工对清廉文化的认识,让干部员工经常置身清廉文化中间,推动清廉文化上墙、入心。

利用公司党员活动室开辟清廉文化读书角,配备党风廉政建设类、警示教育类、党纪党规知识类等参考书籍,供干部员工借阅学习,鼓励员工共享清廉文化书籍,并依托支部主题党日积极开展读书分享活动,在公司涵养学廉、讲廉、论廉的良好风尚。

以行践廉,彰显“践廉”行业担当。枣庄中支将廉洁文化延伸至服务与公益领域。在客户服务中,公开理赔流程与标准,设立“廉洁服务监督岗”,畅通投诉举报渠道,杜绝“吃拿卡要”;此外,积极履行社会责任,开展“清廉金融进社区”活动,普及金融反诈知识;参与公益捐赠,助力乡村振兴,以实际行动树立行业廉洁标杆。

以责筑廉,筑牢拒腐防变思想防线。加强党员干部的日常廉政教育,通过党员集体学习、党员活动日等方式,向全体干部传达关于违反中央八项规定精神的典型案例,以及关于群众身边腐败和作风问题的案例。2025年共学习违纪违法典型案例5次,集中观看警示教育片2次。坚持咬耳扯袖、抓早抓小,加强“八小时以外”监督。开展履职任职廉洁谈话,谈话前结合日常监督掌握情况,对谈话个人情况进行综合分析研判,确保谈话精准,问题不虚不偏。2025年共开展廉洁谈话20人

次,起到积极的警示教育作用。

以制固廉,健全监督管理工作机制。制定落实全面从严治党主体责任年度任务安排,召开公司全面从严治党暨党风廉政工作会议,明确全面从严治党工作任务。落实《枣庄中支2025年纪委工作要点》,按照要点工作,确保各项任务落地见效。职责任务清单式管理,确保每项工作都有章可循、有据可依。深入开展廉洁风险排查防控工作,针对排查出的风险点,制定有效的防范措施。

以文促廉,厚植廉洁奉公文化基础。每年组织员工积极开展各项廉洁文化活动,先后组织员工开展“扬清廉青风,树金融正气”青年员工主题演讲比赛,员工从自身成长、工作经历和身边人身边事,多角度、多侧面、多形式分享自己对清廉的认知、对廉洁的感悟、对初心的坚守,让廉

洁文化根植于心。开展趣味“廉洁主题系列活动,“抢占廉基地”“不越红线”等廉政主题游戏让“廉味”与“趣味”结合,进一步营造了崇廉、尊廉、促廉、守廉的良好氛围,使廉洁的思想渗透到员工生活的方方面面,为推进公司廉政建设工作高质量发展起到了积极作用。积极参加山东保险业组织的“儒风齐鲁·清廉金融”主题书法作品,中华财险枣庄中支共上报作品12幅,其中6人荣获奖项。

廉洁文化建设为推进全面从严治党向纵深发展提供了重要支撑。枣庄中支将强化系统思维,不断健全贯通协同推进廉洁文化建设的工作机制,探索形成具有中华特色的廉洁文化建设体系,使廉洁思想内化于心、外化于行,努力营造风清气正的干事创业氛围。

中华财险枣庄中支 开展“全民反诈”暨“7·8”保险宣传日活动

6月16日至7月15日为“全民反诈在行动”集中宣传月,7月8日正值“全国保险公众宣传日”。中华财险枣庄中支公司为做好防范电信诈骗宣传教育工作,保护消费者合法权益、提高社会公众对电信诈骗活动的识别能力以及围绕“便捷、省心、安心”等客户关注的问题,枣庄中支党委书记、总经理张贵东带领辖内干部、员工在全市范围内开展全民反诈暨7·8保险宣传日活动。

中华财险枣庄中支组织辖区内机构以“五进入”形式展开宣传服务活动,切实提升全民识诈防诈反诈意识和能力,筑牢防范诈骗“防火墙”,构建“全

民反诈”的浓厚社会氛围,有效遏制当前电信网络诈骗案件高发态势。帮助群众牢固树立“反诈是一门人人都要学,且要长期学、深入学的人生必修课”的观念,通过全面普及反诈领域相关知识,充分认识电诈犯罪严重危害,全面助力提升反诈防范意识和识骗能力水平。

下一步,中华财险枣庄中支公司将加强经验总结,持续加大金融、反诈知识、服务宣传的深度和广度,不断提升金融知识普及的针对性和有效性,切实履行社会责任,加强学习,提升公司品牌形象,树立行业服务典范,落实金融保险业责任担当。

煤矿党建品牌创建与企业文化建设的协同效应研究

大方绿塘煤矿有限责任公司 张琪

的核心领导地位,明确其职责和使命,确保企业发展方向符合党的路线方针政策。同时,党建品牌为党员提供了展示先进性的平台,激励党员在工作中亮身份、树形象、作表率,带动职工积极投身企业生产经营,形成良好的示范效应。此外,党建品牌创建推动党组织创新工作方法,丰富党建活动内容,提高工作的针对性和实效性,促进党建工作科学化、规范化、制度化发展。

1.2企业文化建设的意义。企业文化建设能够增强企业凝聚力,营造积极向上、团结协作的工作氛围,使职工产生归属感和认同感,将个人发展与企业目标紧密结合,形成强大的向心力。同时,良好的企业文化塑造企业精神风貌和价值观念,提升企业在社会上的知名度和美誉度,树立良好的企业形象,创造有利的外部环境。此外,企业文化蕴含的创新精神、责任意识等价值观念,引导企业在市场竞争中优化管理、提升技术水平,推动企业实现可持续发展。

2煤矿党建品牌创建与企业文化建设的内在联系

2.1目标导向的一致性。党建品牌创建和企业文化建设都服务于煤矿企业的整体发展目标。党建品牌创建旨在通过加强党的建

3煤矿党建品牌创建与企业文化建设协同发展的实现路径

3.1理念融合,构建共同价值体系。煤矿企业应将党建品牌创建的理念与企业文化建设的理念有机融合,提炼出具有企业特色的共同价值体系。在共同价值体系的构建过程中,既要体现党的先进理论和要求,又要结合企业

的实际情况和职工的需求,使共同

价值体系既具有政治高度,又具有实践指导意义。通过广泛宣传和深入教育,让共同价值体系深入人心。

3.2组织协同,形成工作合力。建立健全党建品牌创建与企业文化建设协同推进的工作机制,明确党组织和企业文化建设部门的职责分工,加强沟通协作,形成工作合力。在组织活动时,注重将党建活动与企业文化活动相结合,例如开展主题党日活动与企业文化主题活动相结合,通过联合举办演讲比赛、知识竞赛、文艺演出等形式多样的活动,丰富职工的精神文化生活,增强活动的吸引力和感染力。

3.3载体共享,拓展工作平台。充分利用党建品牌创建和企业文化建设的各种载体,实现资源共享、优势互补。一方面,将党建品牌创建的阵地,如党员活动室、党建宣传栏等,作为企业文

化建设的重要宣传平台,展示企业文化理念、企业精神等内容;另一方面,借助企业文化建设的载体,如企业内部刊物、网站、微信公众号等,宣传党建品牌创建的成果和党员的先进事迹,扩大党建品牌的影响力。通过载体共享,拓展工作平台,提高工作效率和效果。

综上所述,煤矿党建品牌创建与企业文化建设相辅相成、相互促进,具有显著的协同效应。通过强化二者在目标导向、价值理念、工作方式等方面内在联系,采取理念融合、组织协同、载体共享等实现路径,推动煤矿企业党建品牌创建与企业文化建设深度融合、协同发展。这不仅有助于提升煤矿企业的党建工作水平和企业文化软实力,更能增强企业的凝聚力、竞争力和可持续发展能力,为煤矿企业在新时代实现高质量发展提供有力支撑。

参考文献

- [1]王明磊.打造特色党建品牌筑牢基层党建阵地[N].山西市场导报,2024-09-03(A15).
- [2]张清华.以党建品牌建设助力企业高质量发展[J].中外企业文化,2023,(01):160-162.
- [3]构建企业品牌和企业文化品牌是重大课题[J].当代电力文化,2021,(09):65.

摘要:本文聚焦于煤矿党建品牌创建与企业文化建设之间的协同效应。阐述了党建品牌创建和企业文化建设各自的重要意义,深入分析了二者在目标导向、价值理念、工作方式等方面存在的内在联系,探讨了二者协同发展的实现路径,旨在推动煤矿企业在党建引领下,通过加强党建品牌创建与企业文化建设的协同,提升企业的凝聚力、竞争力和可持续发展能力。

关键词:品牌创建;煤矿党建;企业文化建设;协同效应

煤矿企业作为我国能源产业的重要组成部分,在保障国家能源安全和经济社会发展中发挥着关键作用。在新的发展形势下,煤矿企业不仅要关注生产效率和经济效益,更要注重企业内部的和谐稳定与长远发展。党建品牌创建和企业文化建设作为提升煤矿企业软实力的重要手段,对于凝聚职工力量、塑造企业形象、推动企业转型升级具有重要意义。研究二者之间的协同效应,有助于煤矿企业整合资源、形成合力,实现更高质量的发展。

1煤矿党建品牌创建与企业文化建设的重要意义

1.1党建品牌创建的意义。党建品牌创建能够强化党组织引领作用,突出党组织在煤矿企业中